

国内·综合

# 云南景谷地震造成12万余人受灾

## 我市红十字会神鹰救援队队员接连赶赴灾区

□据 新华社

北京时间2014年10月7日21时49分,云南省普洱市景谷县境内(北纬23.4度,东经100.5度)发生6.6级地震,震源深度5公里。截至8日8时30分,地震已造成1人死亡、324人受伤、6988间房屋倒塌、5个县(区)12.46万人受灾。

### 习近平对云南景谷地震做出重要指示

地震发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视,做出重要指示,强调有关地方和部门要全力以赴抢救受伤群众,要求驻地解放军、武警部队等有关方面迅速投入抗震救灾中,妥善做好群众避险和安置工作,加强余震监测预报等工作。

### 李克强就救灾工作做出批示

中共中央政治局常委、国务院总理李克强做出批示,要求有关部门和地方迅速核实灾情,全力以赴组织抢险救援和伤员救治,尽快组织抢修受损的基础设施等。

### 救 各方力量紧急赶赴云南景谷地震灾区

据了解,景谷6.6级地震发生后,云南消防总队普洱消防支队立即调集21辆车、114人、2条搜救犬赶赴灾区开展救援。

驻滇某集团军已出动1250名官兵紧急赶赴灾区。普洱军分区400余名官兵、云南陆军预备役师60名官兵已赶赴灾区;临沧军分区、西双版纳军分区、玉溪军分区也集结部队赶赴灾区。

### 疑 为何震级相对较高而伤亡人数较少

据介绍,在景谷震区,当地农村民居结构以土木穿斗房为主,房屋结构抗震性能较好。

云南省地震局副局长王彬说,震区人口密度为每平方公里40人左右,低密度人口相对来说伤亡人数较少。

云南省地质环境监测院院长王宇介绍,当地处于澜沧江中下游地区,地貌以中、低山为主,地形切割较浅,平坝、丘陵地貌较多,人口多集中在平坝、丘陵地区,山区人口稀少。同时,当地地层岩性比较简单,主要以红层为主,地质构造作用相对较弱,地震的放大效应较小,建筑比较有利于抗震。



### 第一颗装有核弹头的地地导弹飞行爆炸成功

□据 新华社北京10月8日电

1956年,以聂荣臻为主任的国防部航空工业委员会成立,负责导弹的研制工作和航空工业的发展工作。5月,中央军委召开会议,讨论《关于建立我国导弹研究工作的初步意见》。在科学论证的基础上,中央果断做出发展导弹技术的决策。

中央强调,两弹为主,导弹第一,要实现原子弹与导弹结合,在导弹和喷气技术领域,经过仿制、改进到自行研制三个阶段的飞跃。1960年,我国第一枚探空火箭和近程导弹发射成功。在近程导弹的研制取得重大进展的同时,我国又开始自行设计和研制中近程地对地导弹。1964年,中近程导弹发射成功。

1966年10月27日,我国第一颗装有核弹头的地地导弹飞行爆炸成功。这是在我国物质和技术基础十分薄弱的条件下,通过自力更生、自主创新取得的伟大成就,进一步增强了我国的科技实力特别是国防实力,提高了我国在国际舞台上的重要地位。

### 新闻追踪

### 山东招远“麦当劳杀人案”将于11日宣判

□据 中国新闻网

据山东省烟台市中级人民法院官方微博消息,烟台市中级人民法院定于10月11日9时在该院第一审判庭公开宣判被告人张帆、张立冬、吕迎春、张航、张巧联故意杀人,被告人吕迎春、张帆、张立冬利用邪教组织破坏法律实施一案。

8月21日,该案在烟台市中级人民法院公开开庭审理,检方指控,被告人张帆、张立冬、吕迎春、张航、张巧联犯故意杀人罪,被告人吕迎春、张帆、张立冬犯利用邪教组织破坏法律实施罪。被告人张帆、张立冬、吕迎春犯数罪,应当数罪并罚。

### 新闻回顾

今年5月28日21时许,张立冬等6人(1人未成年)在招远市一麦当劳餐厅内就餐时,为发展邪教组织成员,向在该餐厅就餐的女子吴某某索要电话号码,遭拒绝后,遂对吴某某进行殴打,致被害人送医抢救无效死亡。

(相关报道详见本报2014年8月22日B07版)

### 洛阳在行动

### 又一批神鹰救援队队员赶赴地震灾区

□记者 李砺瑾 通讯员 李战功

本报讯 云南景谷地震,牵动了洛阳市红十字会神鹰救援队队员的心。地震发生当晚,他们就组织队员奔赴灾区,8日,又一批队员踏上赶赴灾区的征途。

8日下午,洛阳晚报记者联系上洛阳市红十字会神鹰救援队队长张超伟,原本在青海的他,在8日1时许,已赶到西安和从洛阳出发的队员会合,目前有3辆车、12名队员奔赴灾区。

张超伟说,8日15时许,他们已经进入四川省境内,接下来将日夜兼程赶赴景谷,预计9日早上到达灾区。目前他已经向当地的红十字会初步了解了灾区的情况,也和当地的救援指挥部取得了联系,准备一到灾区就投入搜救工作中。

张超伟说,8日下午,还有6名神鹰救援队队员集结完毕,他们从洛阳出发,也将奔赴灾区进行救援。



地震灾区民房损毁严重



一名孩子在接受医治 (新华社发)